



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Митрополит Иларион: Господь прощает нас, Своих должников, и открывает нам путь в Царствие Небесное



Вечером 21 апреля 2021 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Литургию Преждеосвященных Даров в московском храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

Иерарху сослужили клирики храма.

На сугубой ектении были возглаголены молитвенные прошения об избавлении от коронавирусной инфекции.

После сугубой ектении митрополит Иларион вознес молитву, во время распространения вредоносного поветрия чтомую.

По окончании богослужения владыка Иларион обратился к верующим с архипастырским словом:

«Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

В дни, предшествующие Страстной седмице, мы слышим за вечерними богослужениями чтения из книги Бытия, повествующие об истории Иосифа и его братьев.

Мы слышим о том, как юный Иосиф, у которого было десять братьев, говорил им о своих вещих снах и о том, как в этих снах он видел, что настанет время, когда они будут ему поклоняться.

Далее рассказывается, как горячо любил Иосифа отец, как завидовали ему братья и как однажды они решили избавиться от него. Когда братья пасли овец, они увидели шедшего к ним Иосифа, который нес им еду. Когда Иосиф приблизился, братья схватили его и бросили в глубокий ров. Но Богу было угодно чудесным образом спасти Иосифа: мимо проходил караван, идущий в Египет, и братья продали Иосифа иноземным купцам.

Иосифа привели в Египет, а дальше, постепенно восходя от силы в силу, он стал ближайшим человеком при египетском фараоне.

Спустя много лет в израильской земле наступил голод. И в Египет пришли братья Иосифа, чтобы купить у него хлеба, так как он сделал во всех городах Египта большие запасы зерна, и именно ему фараон поручил продавать хлеб.

Мы слышим сегодня развязку этой истории. Иосиф сразу же узнал своих братьев, однако не спешил открыться им. Но когда он открылся, братья были в страхе, что постигнет их наказание за совершенное некогда преступление. Но вместо наказания они получили от своего брата благоденствие.

Эта история неслучайно звучит в дни, предшествующие Страстной седмице, потому что Иосиф – это один из ветхозаветных прообразов Господа Иисуса Христа. Как Иосиф был брошен в ров, так и Господь Иисус Христос был погребен в земле. Как Иосиф чудесным образом воскрес к новой жизни, так и Господь наш Иисус Христос воскрес, чтобы даровать нам вечную жизнь. Как Иосиф простил своих должников, которые совершили против него грех, так и Господь прощает нас, Своих должников, и открывает нам путь в Царствие Небесное.

В течение всего Великого поста Церковь научала нас через ветхозаветные чтения, через истории людей, которые были прообразами Господа Иисуса Христа, через ветхозаветные поучения и псалмы, которые мы слышали в великопостные дни. И остается уже совсем немного времени до Страстной седмицы, когда мы будем вспоминать последние дни земной жизни Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа.

Я хотел бы пожелать всем нам, чтобы дни Страстной седмицы были для нас временем, когда мы вновь переживем спасительную историю Страстей Господа нашего Иисуса Христа, которая будет нам открываться в богослужении через ветхозаветные чтения и ветхозаветные прообразы. И чтобы путь Страстной седмицы привел нас к светлому празднику Воскресения Христова, когда мы услышим и сердцем почувствуем, что Христос воистину воскрес. Аминь».

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/87049/>